

Отчет

начальника Отдела МВД России
по району Теплый Стан г. Москвы
полковника полиции И.М. Родионова перед
Советом депутатов муниципального округа
Теплый Стан г. Москвы по вопросу:
«О результатах оперативно-служебной
деятельности подразделений Отдела МВД
России по району Теплый Стан г. Москвы
за 2023 год».

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Традиционно, в начале года, в рамках требования Министерства внутренних дел России об открытости и гласности работы ведомства, хочу довести до депутатов муниципального округа Теплый Стан г. Москвы результаты оперативно-служебной деятельности подчиненного мне подразделения, а также приоритетные направления деятельности, которые будут основополагающими в нашей работе на 2024 год.

Решая задачи, поставленные перед нами Главой государства и Министром внутренних дел в сфере профилактики правонарушений, раскрытия и расследования преступлений, борьбы с экстремизмом, противодействия нарушениям миграционного законодательства, мы не забывали, что все наши усилия должны привести к конечной цели – жители нашего района должны чувствовать себя в безопасности в общественных местах, в своих домах и быть уверенными, что в случае необходимости полиция незамедлительно придет им на помощь.

Эта задача личным составом Отдела в прошедшем году в целом выполнена. В отчетном периоде оперативно-служебная деятельность Отдела МВД России по району Теплый Стан г. Москвы по ведомственным критериям оценена положительно, отдел занимает 66 место в рейтинге подразделений ГУ МВД России по г. Москве.

1. Общая характеристика криминогенной обстановки на территории района Теплый Стан г. Москвы. Результаты и эффективность деятельности подразделений ОМВД за 12 месяцев 2023 года.

Приоритетное значение придавалось повышению эффективности работы по предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений, профилактике правонарушений, совершенствованию работы по оказанию государственных услуг, укреплению доверия граждан.

Хочу отметить, что комплекс принимаемых мер, направленных на повышение эффективности борьбы с преступностью и обеспечения правопорядка, позволил сохранить контроль над криминогенной ситуацией в районе и обеспечить ее стабильность.

Так, общая регистрация преступных деяний на территории района снизилась на 7,3 % (с 901 до 835).

В 2023 году на территории обслуживания ОМВД России по району Теплый Стан г. Москвы раскрыто 223 преступления (АППГ – 288). Процент раскрываемости преступлений на территории района (от количества законченных расследованием преступлений) составил 26,3 % (АППГ - 31,6 %).

Сотрудниками ОМВД за рассматриваемый период **раскрыто 205 преступлений**.

На 39,6 % (с 366 до 221) снизилось количество зарегистрированных преступлений, совершенных **в общественных местах**, в том числе на улицах района – снижение на 51,0 % (с 247 до 121). Процент раскрываемости преступлений в общественных местах снизился с 41,1 % до 30,9 %.

Массив совершенных преступлений небольшой тяжести сократился на 31,1 % (с 293 до 202), преступлений средней тяжести – на 3 % (с 301 до 292), однако произошел рост преступлений тяжкой и особо тяжкой категории на 11,1 % (с 307 до 341), при этом процент раскрываемости преступлений данной категории также снизился с 29,7 % до 23,1 %.

Если рассматривать, по каким видам преступлений произошло снижение и где можно констатировать рост, то следует отметить, что в 2023 году зафиксирован спад регистрации преступлений против личности на 66,7 % (с 39 до 13).

По сравнению с предыдущим 2022 годом, на территории района не допущено убийств (АППГ - 2), изнасилований (АППГ – 2), произошло снижение количества зарегистрированных преступлений по умышленному причинению тяжкого вреда здоровью гражданам на 80,0 % (с 5 до 1).

Рассматривая более подробно работу Отдела по раскрытию преступлений, необходимо отметить 100 %-ю раскрываемость преступлений против личности.

В отношении блока имущественных преступлений можно отметить, что, также достигнуто снижение количества совершенных преступлений на 9 % (с 691 до 628): за прошедший период жители и гости района значительно меньше подверглись кражам – на 29,4 % (с 452 до 319), причем, квартирных краж за отчетный период не допущено (АППГ – 3), краж автотранспорта зафиксировано на 41 % меньше 7 случаев (АППГ 12, - 41 %), карманных краж – 1 (АППГ – 11); количество разбоев снизилось на 80 % (с 5 до 1), зарегистрировано 7 грабежей (за АППГ также 7). При этом произошел рост регистрации мошенничеств общеуголовной направленности на 37,3 %

(с 212 до 291), также мошенничеств с использованием сети интернет на 110 % (с 80 до 168).

К сожалению, не удалось повысить процент раскрываемости данного блока преступлений, который составил 15,9 % (АППГ – 18,4 %).

Из общего количества **краж** раскрыто всего 20,5 % - 74 преступления (АППГ – 17,7 %, 77), краж автотранспортных средств раскрыто 22,2 % (АППГ – 20,0 %), грабежей – 75,0 % (АППГ – 84,6 %), разбоев – 100 % (АППГ – 100 %), мошенничеств общеуголовной направленности – 4,4 % (АППГ – 11,3 %), мошенничеств с использованием сети интернет – 2,8 % (АППГ – 6,3 %).

Необходимо отметить, что по 2 факта краж транспортных средств были совершены на территории, прилегающей к жилым домам № 123 и № 125 по ул. Ленинский проспект, а также по 1 случаю возле д. 4А по ул. Академика Варги и д. 132 по ул. Профсоюзная. Хищения велосипедов в основном происходили в подъездах жилых домов, расположенных по адресам ул. Профсоюзная, д. 138 (3 факта) и д. 142 (2 случая), ул. Ленинский проспект, д. 123 (3 факта) и ул. Теплый Стан, д. 3 (3 случая).

При противодействии наркопреступлениям необходимо учесть, что преступниками для распространения наркотиков все чаще используются современные средства коммуникации, а для поставок и сбыта все шире и активнее так называемые бесконтактные способы расчета и новые внебанковские формы платежей. Работа по пресечению наркопреступлений является одной из приоритетных направлений нашей деятельности.

Выявляемость преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ возросла на 82,7% (с 52 до 95), из них раскрыто – 39 (АППГ – 26), что составляет 43,8 % (АППГ – 45,6 %), в том числе фактов сбыта наркотических средств на 85 % (с 40 до 74), раскрыто - 20 (АППГ – 10), процент раскрываемости - 29,9 % (АППГ – 25,0 %).

Указанные преступные посягательства совершались на придворовых территориях, прилегающих к жилым домам, например, ул. Академика Виноградова, д. 5 (3 факта), ул. Профсоюзная, д. 156 (3 случая) и ул. Генерала Тюленева, д. 17 и д. 25 (по 2 случая).

Предотвращению нарушений Российского законодательства иностранными гражданами и лицами без гражданства способствует профилактическая деятельность сотрудников полиции, заключающаяся в том числе, в осуществлении комплекса мер, направленных на противодействие нелегальной миграции. В прошедшем году увеличилось количество выявленных преступлений, связанных с **организацией незаконной миграции** на 700 % (с 2 до 16), все раскрыты.

Также на территории района произошел рост преступлений, связанных с **применением информационно-телекоммуникационных технологий**

на 42 % (с 313 до 443), из которых раскрыто 77 преступлений (АППГ – 47), процент раскрываемости составил 18,2 % (АППГ – 14,6 %).

При этом необходимо отметить, что в целом по стране также фиксируется прирост вышеуказанных преступлений, что отражает глобальные тенденции, связанные с большим использованием ИТ-технологии во многих сферах жизнедеятельности общества. Бесконтактный и быстрый способ совершения киберпреступлений явился ключевым фактором расширения возможности применения преступниками мошеннических схем, в том числе в составе организованных групп.

По категориям лиц, совершивших преступления:

Если рассматривать категории лиц, совершивших преступления, то необходимо отметить, что количество преступных посягательств, совершенных не жителями г. Москвы, снизилось на 30,8 % и составило 83 преступления, гражданами ближнего зарубежья также совершено меньше преступлений на 31,8 % (45 преступлений).

Анализ показал, что из числа обвиняемых, проходящих по уголовным делам, 55 % не имели постоянного источника дохода, указанными лицами совершено 98 преступлений. Ранее совершившими преступления лицами совершено 50 преступлений, таких лиц - 29,5 % от общего количества, ранее судимыми совершено 29 преступлений.

Обращает на себя внимание снижение числа лиц, совершивших преступление в состоянии алкогольного и наркотического опьянения – на 66,7 % (с 33 до 11).

Продолжая рассматривать характеристику лиц, обвиняемых в совершении уголовно-наказуемых деяний, необходимо отметить, что в отчетном периоде на территории района Теплый Стан г. Москвы несовершеннолетними совершено 1 преступление, при этом в результате работы по предупреждению преступных деяний, совершенных в отношении подростков, удалось снизить их количество на 36,6 % (с 41 до 26), в основном это кражи мобильных телефонов.

2. Разрешение заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях.

За 2023 год в Отдел МВД России по району Теплый Стан г. Москвы поступило 23888 заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях (что меньше, чем за 2022 год на 3,6 % (24770)).

По результатам их рассмотрения возбуждено 732 уголовных дела (- 9,5 %), принято 8516 решений об отказе в возбуждении уголовного дела (+ 5 %), 242 материала передано по территориальности (подследственности) (- 36 %).

3. Административная практика.

Одной из составляющих профилактики преступлений является выявление и пресечение административных правонарушений.

Сотрудниками ОМВД за 2023 год на территории выявлено 2691 административное правонарушение (АППГ - 2540).

Одной из значимых задач ОВМ ОМВД России по району Теплый Стан г. Москвы является осуществление государственной функции по контролю и надзору за соблюдением норм миграционного законодательства.

- по результатам работы за нарушения иностранными гражданами правил въезда на территорию РФ, режима проживания составлено 789 административных протокола по ст. 18.8 КРФоБАП (АППГ - 673), за нарушения правил пребывания по ст. 18.9 КРФоБАП – 34 административных протокола (АППГ - 15);
- за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или специального разрешения (ст. 14.1 КРФоБАП) – 11 (АППГ - 13);
- за потребление алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических веществ в общественных местах (ст. 20.20 КРФоБАП) – 680 (АППГ - 280);
- за незаконный оборот наркотических средств (ст. 6.8 КРФоБАП) – 8 (АППГ - 3);
- за потребление наркотических средств без назначения врача (ст. 6.9 КРФоБАП) – 36 (АППГ - 35);
- за нанесение побоев (ст. 6.1.1 КРФоБАП) – 27 (АППГ - 24);
- за неисполнение родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних (ст. 5.35 КРФоБАП) – 34 (АППГ - 48);
- за мелкое хулиганство (ст. 20.1 КРФоБАП) – 467 (АППГ - 309);
- за мелкое хищение чужого имущества (ст. 7.27 КРоБАП) – 45 (АППГ - 41).
- за утрату (порчу) паспорта (ст. 19.16 КРФоБАП) – 238 (АППГ - 471);
- за нарушения запрета курения на отдельных территориях (ст. 6.24 КРФоБАП) – 133 (АППГ - 45);
- за уклонение от исполнение административного наказания** (ст. 20.25 КРФоБАП) – 54 (АППГ - 13);

Наложено штрафных санкций за административные правонарушения на сумму 3 529 010 рублей (АППГ - 3 135 800 рублей), взыскано 2 018 557 рублей (2 302 615 рублей). Процент взыскиваемости составил 57,2 % (АППГ - 73,5 %).

4. Заключительное слово.

Несмотря на то, что руководством Главка наша работа признана удовлетворительной, мы не замалчиваем существующие проблемы, принимаем все меры для решения поставленных перед нами задач, продолжаем искать новые формы и методы противодействия преступности, своевременного реагирования на все изменения оперативной обстановки в районе.

Результативность нашей работы – это прямое следствие эффективного взаимодействия с органами государственной и исполнительной власти, и реализация соответствующих целевых городских программ, направленных на профилактику правонарушений, борьбу с преступностью и обеспечение безопасности граждан.

Все, что делается органами внутренних дел, делается в интересах общества и каждого жителя района. Поэтому оценка деятельности Отдела, исходя из общественного мнения и доверия, является ярким индикатором уровня криминогенности в районе, мобилизует нереализованные ресурсы сил и средств органов внутренних дел и помогает нам в достижении диалога с гражданами.

Заканчивая свое выступление, хочу сказать, что устранение причин, ведущих к криминализации общества, возможно только при сотрудничестве полиции с органами государственной власти, депутатским корпусом и общественностью. Такой подход позволит нам достичь общей цели – эффективной превентивной борьбы с преступностью.

Хочу выразить слова благодарности всем взаимодействующим органам за совместную работу по укреплению правопорядка, так как без поддержки депутатов, Управы района, представителей средств массовой информации, населения сотрудники полиции не смогли бы решать задачу поддержания на должном уровне состояния правопорядка и безопасности в районе.

Надеюсь, что и в наступившем году мы будем также плодотворно сотрудничать по укреплению правопорядка и безопасности жителей и гостей района.

Спасибо за внимание. Отчет окончен.

Начальник Отдела МВД России
по району Теплый Стан г. Москвы
полковник полиции

И.М. Родионов